
 

 
 

Provincia di Cuneo 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA 

GIUNTA COMUNALE 

 

 N. 18 del 04/02/2019  

 

Oggetto : 
APPROVAZIONE PROTOCOLLO D’INTESA PER LA REALIZZAZIONE DI CORSI 
DI ISTRUZIONE PER ADULTI SUL TERRITORIO DI VERZUOLO 

 

L’anno duemiladiciannove, addì quattro, del mese di febbraio, alle ore 14:45, in 
una sala del palazzo comunale. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 18 
agosto  2000 n. 267, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta 
Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e nome                               Carica                   Pr.            As. 

PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 

PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 

QUAGLIA Mattia Domenico Assessore  X 

PERUZZI Gabriella Assessore  X 

BERNARDI Gabriella Cristiana Assessore  X 

Totale 5 0 

 

Ai sensi dell’art. 97, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa 
all’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale   GARINO Giacomo. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto suindicato. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



LA GIUNTA COMUNALE 
 

Premesso: 
 

che dal 2015 il Comune di Verzuolo collabora con il “Centro Provinciale Istruzione 
Adulti” (C.P.I.A.) di Saluzzo-Cuneo con sede in Cuneo Via Barbaroux 14, 
rappresentato dalla Dirigente Scolastica Prof.sa Alessandra Tugnoli per la 
realizzazione di corsi di lingua e cultura italiana per stranieri; 
 

che negli anni passati l’iniziativa suddetta ha raccolto un buon numero di iscrizioni 
per corsi di alfabetizzazione; 
 

che l’Amministrazione comunale intende proseguire la collaborazione con il C.P.I.A. 
anche per l’anno scolastico in corso 2018/2019; 
 

Vista la bozza del “Protocollo di Intesa per la realizzazione di corsi di istruzione per 
adulti sul territorio di Verzuolo” proposto dal C.P.I.A. di Cuneo e ritenuta meritevole di 
approvazione; 
 

Tutto ciò premesso, acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità 
tecnica del presente atto da parte della Responsabile dell’Area Amministrativa, socio 
assistenziale e demografica, ai sensi del comma 1 dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 e 
dell’art. 147/bis del medesimo decreto legislativo come disposto dal D.L. n. 174/2012; 
 

Dato atto che la fattispecie può ritenersi urgente in quanto l’adesione deve essere 
comunicata con sollecitudine; 
 

Con votazione unanime, favorevole, palesemente espressa; 
 

D E L I B E R A 

 
1. La premessa narrativa rappresenta parte integrante e sostanziale del presente 

atto. 
 

2. Di approvare il “Protocollo di Intesa per la realizzazione di corsi di istruzione per 
adulti sul territorio di Verzuolo” tra il Comune di Verzuolo e il Centro Provinciale 
Istruzione Adulti di Saluzzo-Cuneo, allegato alla presente Deliberazione a 
formarne parte integrante e sostanziale. 

 

3. Di autorizzare il Sindaco pro tempore a sottoscrivere il Protocollo suddetto nei 
tempi e nei modi che verranno stabiliti. 

 

4. Di dare atto che dalla stipulazione del suddetto Protocollo di Intesa non derivano 
oneri a carico del bilancio del Comune di Verzuolo. 

 

5. Di mettere a disposizione per lo svolgimento dei corsi un locale idoneo presso la 
Casa di Riposo G. Vada di Verzuolo. 

 

6. Di dare atto che il Protocollo suddetto è valido per l’anno scolastico 2018/2019 
ovvero fino al 31.08.2019.  

 

INDI 
 



Viste le scadenze prescritte, con separata votazione, unanime, favorevole 
palesemente espressa la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente 
eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 
267. 

 
 

  



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 
 GARINO Giacomo 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 

 


